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"Электронный журнал "Азбука права", 14.05.2019 

КТО ОТНОСИТСЯ К САМОЗАНЯТЫМ ГРАЖДАНАМ? 
 

К числу самозанятых, в частности, относятся граждане, которые без 
привлечения наемных работников оказывают услуги физлицам для их 
личных, домашних и иных подобных нужд. 
 

1. Понятие "самозанятые лица" 

Изначально самозанятыми именовались лица, которые самостоятельно 
обеспечивали себя работой в рамках гражданско-правовых договоров. 
Исходя из такого широкого понимания к самозанятым гражданам относятся 
(п. 2.2 Определения Конституционного Суда РФ от 29.05.2014 N 1116-О; п. 
3.18 ГОСТ 12.0.004-2015; пп. 4 п. 38 Приложения к Письму Минтруда России 
от 10.01.2019 N 10-9/10/В-36; Письмо ФНП от 07.02.2013 N 218/06-06; 
Письмо Минфина России от 09.02.2011 N 03-04-08/8-23; Информация ФНС 
России): 

1) индивидуальные предприниматели (далее - ИП); 

2) адвокаты, нотариусы, арбитражные управляющие, оценщики, 
медиаторы и иные лица, занимающиеся в установленном порядке частной 
практикой; 

3) иные граждане, которые, как правило, выполняют работы или 
оказывают услуги по гражданско-правовым договорам и получают за это 
вознаграждение. 

В настоящее время принимаются меры по легализации приносящей 
доход деятельности физлиц, которые не поставлены на учет в налоговых 
органах. В связи с этим понятие "самозанятые лица" все чаще используется в 
узком значении и охватывает только последнюю из перечисленных 
категорий граждан. В частности, к ним относятся те, кто оказывает услуги 
другим физическим лицам для личных, домашних и других подобных нужд 
(Стратегия, утв. Распоряжением Правительства РФ от 02.06.2016 N 1083-р; 
Письмо ФНС России от 02.02.2017 N ГД-4-14/1786@). 
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2. Самозанятые граждане, оказывающие физлицам услуги для 
личных, домашних и иных подобных нужд 

Отдельные виды предпринимательской деятельности граждане могут 
осуществлять без регистрации в качестве ИП (п. 1 ст. 2, абз. 2 п. 1 ст. 23 ГК 
РФ). 

В частности, это относится к оказанию следующих услуг физлицам для 
личных, домашних и иных подобных нужд: 

- по присмотру и уходу за детьми, больными, лицами, достигшими 
возраста 80 лет, а также иными лицами, нуждающимися в постоянном 
постороннем уходе по заключению медицинской организации; 

- по репетиторству; 

- по уборке жилых помещений, ведению домашнего хозяйства. 

В 2017 - 2019 гг. оказывать данные услуги без статуса ИП можно при 
условии уведомления налогового органа и если не привлекаются наемные 
работники. Такие самозанятые граждане ставятся налоговым органом по их 
месту жительства (месту пребывания) на учет (п. 7.3 ст. 83 НК РФ; ст. 2, ч. 2, 
3 ст. 3 Закона от 27.12.2018 N 546-ФЗ). 

С 01.01.2019 в г. Москве, Московской, Калужской областях и в 
Татарстане самозанятые лица также без регистрации в качестве ИП могут 
применять специальный налоговый режим - налог на профессиональный 
доход. В том числе перейти на этот спецрежим могут граждане, которые 
оказывают на территории указанных субъектов РФ услуги физическим лицам 
для личных, домашних и других подобных нужд. Это возможно при 
соблюдении установленных ограничений, в частности их доходы в течение 
календарного года не должны превышать 2,4 млн руб. Для применения 
спецрежима нужно встать на учет в налоговом органе в качестве 
налогоплательщика (пп. 6 п. 2 ст. 18 НК РФ; ч. 1 ст. 1, ч. 1, 6, 7 ст. 2, ст. 4, ч. 
1 ст. 5, ч. 2 ст. 6, ст. 16 Закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ). 
 

Обратите внимание! 

Доходы (вознаграждения), полученные в 2017 - 2019 гг. от оказания 
самозанятыми гражданами установленных услуг, освобождаются от 
обложения НДФЛ и страховыми взносами при определенных условиях. В 
случае применения спецрежима взимается налог на профессиональный доход 
(п. 70 ст. 217, пп. 3 п. 3 ст. 422 НК РФ; ч. 13, 20 ст. 13 Закона от 30.11.2016 
N 401-ФЗ; ч. 6, 8 ст. 2, ст. 10, ч. 2 ст. 15 Закона N 422-ФЗ). 
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"Электронный журнал "Азбука права", 14.05.2019 

КАК САМОЗАНЯТЫМ ГРАЖДАНАМ ЛЕГАЛИЗОВАТЬ 
СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ? 

 
Для ведения приносящей доход деятельности самозанятым гражданам не 

нужно регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей. 
Однако при оказании услуг для личных, домашних или иных подобных нужд 
им необходимо уведомить о своей деятельности налоговые органы, а в 
случае применения специального налогового режима - встать на учет в 
налоговых органах. 
 

 
1. Понятие самозанятого лица 

Все чаще понятие "самозанятые лица" используется в узком значении и 
относится к гражданам, которые осуществляют приносящую доход 
деятельность (в частности, оказывают платные услуги другим физлицам для 
личных, домашних и иных подобных нужд последних) и при этом не 
зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей (далее - 
ИП). 

В широком смысле к самозанятым гражданам относятся также ИП, 
адвокаты, нотариусы, оценщики, иные лица, занимающиеся в установленном 
порядке частной практикой (Стратегия, утв. Распоряжением Правительства 
РФ от 02.06.2016 N 1083-р; п. 2.2 Определения Конституционного Суда РФ 
от 29.05.2014 N 1116-О; п. 3.18 ГОСТ 12.0.004-2015; пп. 4 п. 38 Приложения 
к Письму Минтруда России от 10.01.2019 N 10-9/10/В-36; Письмо ФНП от 
07.02.2013 N 218/06-06; Письмо Минфина России от 09.02.2011 N 03-04-08/8-
23). 

Рассмотрим далее особенности постановки на учет самозанятых 
граждан, оказывающих услуги для личных, домашних и иных подобных 
нужд физлиц. 
 

2. Постановка на учет граждан, оказывающих физлицам услуги для 
личных, домашних и иных подобных нужд 

Данные самозанятые граждане осуществляют приносящую доход 
деятельность, как и предприниматели, но не регистрируются в качестве ИП 
(по 31.12.2019 включительно) (п. 1 ст. 2, п. 1 ст. 23 ГК РФ; ст. 2, ч. 3 ст. 3 
Закона от 27.12.2018 N 546-ФЗ). 

Налоговый орган ставит на учет граждан, оказывающих без привлечения 
наемных работников услуги физлицам для личных, домашних и иных 

consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E44E3B624A40AA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E76A6ABA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E47EFB62BAB04A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A7A9A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E44EAB723A908A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A2ACA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB621AC0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E75A0A9A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E47EBBB20AC05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A5A1A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E47EBB322A40BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A5ACA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EAB22AAF0EA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4771A4A2FE7A62F947FEA570E2286F34CDC8XF53I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EAB22AAF0EA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4771A6A2FE7A62F947FEA570E2286F34CDC8XF53I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB624AA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A7A9A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB624AA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A7ACA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI


подобных нужд, на основании представляемого ими уведомления о своей 
деятельности (п. 7.3 ст. 83 НК РФ). 

Уведомление можно представить в любой налоговый орган по своему 
выбору. Срок его подачи не установлен. 

Уведомление можно представить следующими способами (п. 5.1 ст. 84 
НК РФ): 

- лично или через представителя непосредственно в налоговый орган; 

- по почте заказным письмом; 

- в электронной форме через, в частности, личный кабинет 
налогоплательщика (в этом случае оно должно быть заверено усиленной 
квалифицированной электронной подписью). 

Уведомление о постановке на учет в налоговом органе не выдается, 
однако по вашей просьбе на представленной вами копии уведомления 
проставят отметку о дате его приема (п. 2 ст. 84 НК РФ; Письмо ФНС России 
от 02.02.2017 N ГД-4-14/1786@). 

Отметим, что самозанятых граждан, оказывающих услуги физлицам для 
личных, домашних и иных подобных нужд, нельзя привлечь к налоговой 
ответственности по ст. 116 НК РФ за нарушение порядка постановки на учет 
в налоговом органе, так как уведомление налогового органа о своей 
деятельности является для них добровольным. 
 

3. Постановка на учет в качестве плательщиков налога на 
профессиональный доход 

С 01.01.2019 в г. Москве, Московской, Калужской областях и в 
Татарстане самозанятые лица также без регистрации в качестве ИП могут 
применять специальный налоговый режим - налог на профессиональный 
доход. В том числе перейти на этот спецрежим могут самозанятые граждане, 
оказывающие на территории указанных субъектов РФ услуги физическим 
лицам для личных, домашних и других подобных нужд. Это возможно при 
соблюдении установленных ограничений, в частности их доходы в течение 
календарного года не должны превышать 2,4 млн руб. (пп. 6 п. 2 ст. 18 НК 
РФ; ч. 1 ст. 1, ч. 1, 6, 7 ст. 2, ст. 4, ч. 2 ст. 6, ст. 16 Закона от 27.11.2018 N 422-
ФЗ). 

Для применения спецрежима нужно встать на учет в налоговом органе в 
качестве налогоплательщика. Соответствующее заявление необходимо 
подать в налоговый орган одним из следующих способов (ч. 1 - 5 ст. 5 Закона 
N 422-ФЗ; Информация ФНС России): 

- через личный кабинет на сайте ФНС России; 

consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E44EBB72BAB09A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A7A9A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45E8B12AAA05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E86D3E4B7CAEFDFB6F73A148FDBA6EE7337336CCXC50I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45E8B12AAA05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E86D3D4E70AEFDFB6F73A148FDBA6EE7337336CCXC50I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45E8B12AAA05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E86D3D4E76AEFDFB6F73A148FDBA6EE7337336CCXC50I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E44EBB622A50AA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A5AFA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45E8B12AAA05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683D477DAEFDFB6F73A148FDBA6EE7337336CCXC50I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45E8B12AAA05A4ACBDD3CDFC1384FA469C18E86D38487CAEFDFB6F73A148FDBA6EE7337336CCXC50I
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A5A0A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A4AAA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A4A1A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A4A0A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A6ADA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A3AEA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E75A0ADA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A1AFA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB32BAA0BA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A0A9A17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI
consultantplus://offline/ref=EDB086DB0AE6EEBC72A2F8A7DDC80A0E45EBB721AD0FA4ACBDD3CDFC1384FA469C18E8683F4E74A5ACA17F77E81FF1A66FFC2D7428CFC9FBX15AI


- через мобильное приложение "Мой налог" с предоставлением сведений 
из паспорта и фотографии (за исключением граждан других государств - 
членов ЕАЭС); 

- через кредитные организации с предоставлением сведений из паспорта. 

О постановке на учет или отказе в постановке на учет налоговый орган 
вас известит. Датой постановки на учет считается дата направления вами 
заявления (ч. 6 - 10 ст. 5 Закона N 422-ФЗ; Письмо ФНС России от 28.12.2018 
N ЕД-4-20/25962@). 
 

Обратите внимание! 

Доходы (вознаграждения), полученные в 2017 - 2019 гг. от оказания 
самозанятыми гражданами установленных услуг, освобождаются от 
обложения НДФЛ и страховыми взносами при определенных условиях. В 
случае применения спецрежима взимается налог на профессиональный доход 
(п. 70 ст. 217, пп. 3 п. 3 ст. 422 НК РФ; ч. 13, 20 ст. 13 Закона от 30.11.2016 
N 401-ФЗ; ч. 6, 8 ст. 2, ст. 10, ч. 2 ст. 15 Закона N 422-ФЗ). 
 
 

"Электронный журнал "Азбука права", 14.05.2019 

ДОЛЖНЫ ЛИ САМОЗАНЯТЫЕ ГРАЖДАНЕ ПЛАТИТЬ НАЛОГИ 
С ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ ЗА ОКАЗАННЫЕ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ 

УСЛУГИ? 
 

В 2017 - 2019 гг. доходы самозанятых граждан от оказания частным 
лицам услуг для личных, домашних и иных подобных нужд не облагаются 
НДФЛ и страховыми взносами. Для получения освобождения необходимо 
оказывать услуги лично и уведомить о своей деятельности налоговый орган. 
При невыполнении условий освобождения доходы облагаются НДФЛ и 
страховыми взносами в общем порядке. 

В г. Москве, Московской, Калужской областях и Татарстане с 2019 г. 
граждане, оказывающие услуги физлицам, вправе перейти на специальный 
налоговый режим "Налог на профессиональный доход". 
 

1. Понятие самозанятого лица 

В широком смысле к самозанятым лицам можно отнести (п. 2.2 
Определения Конституционного Суда РФ от 29.05.2014 N 1116-О; п. 3.18 
ГОСТ 12.0.004-2015; пп. 4 п. 38 Приложения к Письму Минтруда России от 
10.01.2019 N 10-9/10/В-36; Письмо ФНП от 07.02.2013 N 218/06-06; Письмо 
Минфина России от 09.02.2011 N 03-04-08/8-23): 
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- индивидуальных предпринимателей (далее - ИП); 

- адвокатов, нотариусов и иных лиц, занимающихся в установленном 
порядке частной практикой; 

- иных граждан, которые, как правило, выполняют работы или 
оказывают услуги по гражданско-правовым договорам и получают за это 
вознаграждение. 

В узком смысле самозанятыми именуют только граждан, относящихся к 
последней из перечисленных категорий, в частности оказывающих услуги 
физическим лицам для личных, домашних и других подобных нужд (Письмо 
ФНС России от 02.02.2017 N ГД-4-14/1786@). 
 

Обратите внимание! 

К самозанятым лицам не относятся иностранные граждане, которые 
трудятся по найму (Информация ФНС России): 

- у физлиц для личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с 
предпринимательской деятельностью; 

- в организациях, у ИП, нотариусов, адвокатов и других лиц, 
занимающихся частной практикой. 
 

Рассмотрим далее особенности налогообложения вознаграждения 
самозанятых граждан от оказания услуг частным лицам для личных, 
домашних и других подобных нужд. 
 

2. Освобождение вознаграждения от оказания услуг для личных, 
домашних и других подобных нужд от обложения НДФЛ и страховыми 
взносами 

Самозанятые граждане, оказывающие за вознаграждение услуги 
физическим лицам для личных, домашних и других подобных нужд, как и 
предприниматели, осуществляют приносящую доход деятельность, но в 
качестве ИП не регистрируются (по 31.12.2019 включительно) (п. 1 ст. 2, п. 1 
ст. 23 ГК РФ; ст. 2, ч. 3 ст. 3 Закона от 27.12.2018 N 546-ФЗ). 

При этом доходы (вознаграждение) самозанятых граждан не облагаются 
НДФЛ в случае их получения в 2017 - 2019 гг. от физлиц за оказание им 
следующих услуг для личных, домашних и иных подобных нужд (п. 70 ст. 
217 НК РФ; ч. 13 ст. 13 Закона от 30.11.2016 N 401-ФЗ): 

- присмотр и уход за детьми, больными, лицами, достигшими возраста 
80 лет, а также иными лицами, нуждающимися в постоянном постороннем 
уходе по заключению медицинской организации; 
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- репетиторство; 

- уборка жилых помещений, ведение домашнего хозяйства; 

- другие виды услуг, которые установлены законом субъекта РФ. 

Дополнительно отметим, что суммы вознаграждений самозанятых 
граждан за указанные услуги также не облагаются страховыми взносами (пп. 
3 п. 3 ст. 422 НК РФ). 

Освобождением от НДФЛ и страховых взносов могут воспользоваться 
граждане, которые (п. 70 ст. 217, п. 7.3 ст. 83 НК РФ): 

- представили в налоговый орган уведомление об оказании услуг для 
личных, домашних и иных подобных нужд и 

- оказывают такие услуги физлицам лично, без привлечения наемных 
работников. 

При невыполнении приведенных условий доходы самозанятых граждан 
от оказания услуг для личных, домашних и (или) иных подобных нужд 
частных лиц облагаются НДФЛ и страховыми взносами в общем порядке. 
При этом гражданин должен самостоятельно исчислить и уплатить НДФЛ с 
полученного дохода, а также представить в налоговый орган декларацию по 
форме 3-НДФЛ (пп. 10 п. 1 ст. 208, ст. 209, пп. 1 п. 1, п. п. 2, 3 ст. 228, п. 1 ст. 
229, п. 2 ст. 420 НК РФ). 
 

3. Налог на профессиональный доход 

С 01.01.2019 по 31.12.2028 в г. Москве, Московской, Калужской 
областях и Татарстане вводится эксперимент по установлению специального 
налогового режима "Налог на профессиональный доход". В том числе 
применять его могут самозанятые граждане, оказывающие на территории 
указанных субъектов РФ услуги физическим лицам для личных, домашних и 
других подобных нужд без привлечения наемных работников по трудовым 
договорам (ст. ст. 1, 4 Закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ). 

При оказании услуг физическим лицам налог на профессиональный 
доход уплачивается по ставке 4%. При этом с указанных доходов не нужно 
платить НДФЛ и страховые взносы. 

Для перехода на уплату налога на профдоход необходимо встать на учет 
в налоговом органе в качестве налогоплательщика. Заявление о постановке 
на учет подается через мобильное приложение "Мой налог", личный кабинет 
налогоплательщика или кредитную организацию. 
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О постановке на учет или отказе в постановке на учет налоговый орган 
вас известит. Датой постановки на учет считается дата направления вами 
заявления. 

Все расчеты с клиентами нужно проводить через приложение "Мой 
налог" (ст. ст. 2, 5 Закона N 422-ФЗ; Информация ФНС России "Об 
эксперименте по введению специального налогового режима для 
самозанятых"; Письмо ФНС России от 28.12.2018 N ЕД-4-20/25962@). 
 

Обратите внимание! 

За нарушение порядка и сроков передачи сведений о расчетах 
предусмотрен штраф в размере 20% расчета (ст. 129.13 НК РФ). 
 

Не вправе применять спецрежим налогоплательщики, у которых доходы, 
учитываемые при определении налоговой базы, превысили в текущем 
календарном году 2,4 млн руб. (пп. 8 п. 2 ст. 4 Закона N 422-ФЗ). 
 

КАК СТАТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОМ НАЛОГА НА 
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД 

 
Чтобы использовать новый специальный налоговый режим, 
нужно пройти регистрацию и получить подтверждение. Без 
регистрации применение налогового режима и 
формирование чеков невозможно. 

Способы регистрации: 

1. Бесплатное мобильное приложение «Мой налог». 
2. Кабинет налогоплательщика «Налога на 
профессиональный доход» на сайте ФНС России 
3. Уполномоченные банки 
Регистрация занимает несколько минут. Заполнять 
заявление на бумаге не нужно. При регистрации в 
приложении «Мой налог» понадобится только паспорт для 
сканирования и проверки, а также фотография, которую 
можно сделать прямо на камеру смартфона. 
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Регистрация очень простая. Вместо подписи заявления 
нужно просто моргнуть в камеру. 

Приложение уже доступно для скачивания. 
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